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20-25 Nisan tarihleri arasında gerçekleştirilen bu araştırma; 

Türkiye’ de 30 Büyükşehir’de yaşayan 15-30 yaş grubundaki gençlerin Dünya ve 
Türkiye’nin gündemini derinden etkileyen Koronavirüs pandemi günleri içerisindeki Psiko-
Sosyal ve Ekonomi ilişkili genel ruh halini betimlemek amaçlı gerçekleştirilmiştir.

Araştırma, 30 Büyükşehir’de yaşayan, 15-30 yaş grubundaki toplam 2437 katılımcıyla 
önceden hazırlanmış soru formuna bağlı olarak (CATI) Bilgisayar destekli telefonla anket 
yapma tekniği ile gerçekleştirilmiştir. 

Araştırma Hakkında



Örneklem

Araştırma örneklemi TÜİK 2019 
verilerine göre düzenlenmiştir. 

30 Büyükşehirde yaşayan 15-30 
yaş arası nüfus evren kabul 
edilmiştir. 

TÜİK 2019 verilerindeki genç 
nüfusun eğitimde ve istihdamda 
olma durumuna göre örneklem 
kotalandırılmıştır.

ÖRNEKLEM

Örneklem: 2437

Hata Payı: ± 2,0

Güven Düzeyi: %95



Örneklem

İl Bazlı Örneklem

İl ÖRNEKLEM İl ÖRNEKLEM

1 Adana 81 17 Kocaeli 66

2 Ankara 207 18 Konya 87

3 Antalya 86 19 Malatya 22

4 Aydın 42 20 Manisa 41

5 Balıkesir 37 21 Kahramanmaraş 42

6 Bursa 99 22 Mardin 35

7 Denizli 37 23 Muğla 31

8 Diyarbakır 85 24 Ordu 33

9 Erzurum 32 25 Sakarya 32

10 Eskişehir 30 26 Samsun 54

11 Gaziantep 60 27 Tekirdağ 45

12 Hatay 54 28 Trabzon 36

13 Mersin 63 29 Şanlıurfa 85

14 İstanbul 640 30 Van 52

15 İzmir 164 TOPLAM 2437

16 Kayseri 59



COVID-19 
GÜNLERİNDE 

GENÇ 
OLMAK



COVID-19 Günlerinde Genç Olmak

Gençler ekonomik, toplumsal, siyasal ve kültürel 
değişimlerden en hızlı etkilenen ve en hızlı şekilde 
adapte olan grubu oluşturmaktadır. 

Toplumda yaşanan sosyal, siyasi, ekonomik ve kültürel 
değişimler genç yaş gruplarını da değişime ve 
dönüşüme zorlamaktadır. Bu değişim ve dönüşümlerin 
izleri adım adım takip edilmelidir.

Ortak kültür çatısı altında kendine özgü yaşama tarzı, 
düşünme, davranma biçimi, kendine özgü kültürel 
kodları olan genç yaş grubunun global anlamda tüm 
kıtaları, ülkeleri, yönetimleri, iş kollarını, üretimi, 
sosyal hayatı ve birey davranışlarını etkileyen pandemi 
süreci içerisindeki psiko-sosyal ve ekonomik 
tutumlarının betimlenmesi büyük önem taşımaktadır. 

Hiç kimsenin daha önce deneyimlememiş olduğu 
böylesine bir belirsizlik dönemi içerisinde, gündelik 
hayat pratiklerimizin değiştiği ve dönüştüğü 
böylesine küresel bir kriz sürecinde gençler yani 
«toplumun en dinamik kesimi» neler yaşıyor, ne 
hissediyor, «yeni gündelik hayatı» içerisinde 
hangi mücadeleleri veriyor? 

Bütün bu soruların izlerini takip etmek, yepyeni bir 
Dünya’da yeni olan her şeyi, yeni olan tüm pratikleri 
anlamlandırmaya çalışan herkes için çok kıymetli.

Unutmayalım ki, en efektif aksiyonları almanın en 

önemli faktörü öncelikle «anlamlandırmak»dır.

Anlamlandırmanın en güvenilir dostu ise 

«araştırma»dır…



COVID-19 Günlerinde Genç Olmak

COVID-19 krizi her yaş grubu ve her jenerayonu 
derinden etkiledi, peki genç yaş grupları hayatlarının 
daha erken yaşlarında böylesine bir kriz yaşama 
deneyimi ile beraber nasıl biçimlenecekler? 

Biz araştırmacılar için metaforlar çok elzemdir. 
«Biçimlenmek» özellikle seçilen bir kelime, çünkü 
kültürel kodlarımızda, gündelik dilimizde ve ortak 
hafızamızda «Ağacın yaşken eğileceği» metaforu 
mevcut. Bundan dolayı bizden önce yaşamış 
atalarımızın deneyim bütünü, tüm akademik 
jenerasyon araştırmaları öncesinde bu ortak bilgiyi 
bizlere sunmaktadır.

Her kuşak belli global ya da yerel krizlerden etkilenir, 
böylesine toplumsal travmalar davranışlarımız ve 
hayatlarımız üzerinde tutum ve davranışlarımızı 
şekillendirici roller oynayabilirler fakat gençlerin diğer 
yaş gruplarına oranla daha fazla biçimleneceği
söylenebilir.

Toplumsal ve bireysel hafızalarımızda bugünlerin 
hangi tortuları bırakacağını ise şu an öngöremeyiz, 
fakat bizlere kendini belli eden her küçük ipucunu iyi 
değerlendirmemiz gereken zamanlardayız.

COVID-19 sürecinde haneye gelir getirici mesleğini 
kaybeden aile bireyi olan bir genç bugünleri nasıl 
hatırlayacak? Yeni mezun olacak bir genç böylesine bir 
ekonomik krizi derinden hissettiğimiz günleri nasıl 
anımsayacak?

Bütün bunlar tüm jenerasyonların belli oranda 
davranışlarını ve düşünce dünyalarını etkileyecek ama 
en çok da gelecekte söz sahibi olacak genç kuşağın 
aksiyonları önemli hale gelecek.

Bundan dolayı genç kuşağın belli tansiyon 
noktalarının farkına varmak ve anlamlandırmak çok 
kıymetli olacaktır.



COVID-19 Günlerinde Genç Olmak

Bu araştırma, araştırmanın yapıldığı tarihlerde 
15-30 yaş grubunun COVID-19 sürecinden 
ekonomik, sosyal, psikolojik olarak nasıl 
etkilendiğinin resmini çizmektedir.

Araştırma bulguları sonucunda resmin hangi 
noktasına daha çok odaklanmak gerektiği, hangi 
detayların derinine inmeye ihtiyaç olduğu ve bize 
hangi merak edilecek soruları kazandırdığına 
dikkat etmemiz gerekmektedir.

Bu araştırma gençlerin güncel durumda yaşadığı 
mücadelelere dair önemli kesitler sunmaktadır. 

Bu kesitleri, bu ipuçlarını etkili aksiyon almak 
adına değerlendirmek ise fazlasıyla elzemdir.

Örneğin, uzaktan eğitim mevzusu 
düşünüldüğünde, gençlerin verim oranını takip 
etmek ve bu alanda sorunları olan öğrencilere 
çözüm sunmak, STK’ların böylesine bir dönemde 
çözüm üretici taraf olarak çok kıymetli bir 
aksiyonu olabilir.

Gençler gelecekten ne bekliyor?, Evden çalışma 
mevzusu meslek hayallerini değiştirdi mi? 
Değiştirdi ise gençlerin kariyer hedefindeki 
sektörler nedir? gibi sorular bu araştırmanın 
çıktılarıdır. 

Gençlerin etkili istihdamı için sektörler neler 
yapabilir? Sorusunu irdeleyip etkili aksiyon 
almak ise hem ülke ekonomisi hem de bireyin 
istihdamda kişisel tatmini adına çok değerlidir.



COVID-19 Günlerinde Genç Olmak

STK’ ların bu dönemde aksiyon alacak büyük 
bütçeleri olmasa bile araştırma çıktılarında yer 
alan psikolojik, sosyal ve ekonomik etkilerin 
izleri takip edilerek çok daha az bütçeli ve iyi 
yönetilmiş iletişimle harmanlanmış pek çok adım 
atmak mümkün görünmektedir.

Unutmayalım ki, bu dönemde sessiz kalanlardan 
çok bizlerle iletişime geçenleri, yanımızda 
olduğunu söyleyenleri, yalnız olmadığımızı 
hissettirenleri hatırlayacağız.

Bundan dolayı bu araştırma çıktılarını bir yol 
haritası olarak düşünmek ve bu yoldaki 
duraklarımızda tüm bu bilgileri ortak fayda için 
nasıl kullanabileceğimizi iyi değerlendirmek 
gerekmektedir.

STK’ lar özelinde düşünüldüğünde, bu 
dönemdeki dayanışma ve başkaları için yapmaya 
alıştığımız davranışların gönüllülük ve 
paylaşmacı tutumlarımız üzerinde etkilerinin 
araştırılması ve iyice takip edilmesi geleceğin kar 
amacı gütmeyen organizasyonlarının etkinliği 
açısından fazlasıyla önemlidir.

STK’lar için yeni aksiyon noktaları belirlemek ve 
katılımcılığı artırmaya yönelik yol haritası 
hazırlamak ve iletişimi çok daha etkili yürütmek 
günümüzde çok daha önemli hale gelmiştir.

Strateji, iletişim ve aksiyon için salgının 
bitmesini bekleyecek olanlar, «oyun 
değiştirici» rolünü üstlenemeyeceklerdir.



Yönetici Özeti

20-25 Nisan tarihleri arasında gerçekleştirilen bu araştırmada;

15-30 yaş grubundaki gençlerin Koronavirüs  pandemisi sürecindeki psikolojik-sosyal ve ekonomik 
durumlarına dair bulgular yer almaktadır.

1.EKONOMİK ETKİLER

Araştırmaya katılan gençlerin endişe düzeyi dağılımları incelendiğinde kadınların, öğrencilerin ve 
sosyal demokrat, sosyalist siyasal kimlik gruplarına sahip gençlerin endişelerinin daha yoğun 
olduğu gözlemlenmektedir.

Kadınların, ilkokul ve altı mezunların, hem eğitimde hem de istihdamda olan grupların ise 
geleceğe yönelik beklentilerinde azalma daha yoğun görülmektedir.

Özellikle Güneydoğu ve Doğu Anadolu’da yaşayanlar ve hane geliri 3000 TL ve altı olan grupların 
ailesinde işten çıkarılma yaşandığı daha fazla görülmektedir.



Yönetici Özeti

1.EKONOMİK ETKİLER

Çalışan öğrencilerden Kadın ve 15-18 yaş aralığında olanlar, Doğu Anadolu ve Güneydoğu Anadolu’da 
ikamet edenler koronavirüs döneminde gelir getirici işlerini kaybeden profillerde öne çıkmaktadır.

Çalışan gençlerden hane geliri 1.999 ve altı olanlar geçiçi süreli işten çıkarılma durumunun en 
yoğun görüldüğü grubu oluşturmaktadır. 

2. SOSYAL ETKİLER

Hükümetin salgın sonrası sağlık tedbirleri, en fazla oranda Erkek, 25-30 yaş grubu, Milliyetçi-
Muhafazakar siyasal kimliğe sahip gençler tarafından yeterli bulunmaktadır.

Özellikle 15-18 yaş grubu salgın sonrasında ülke ekonomisinin kötüye gideceğini öngörmektedir.



Yönetici Özeti

2. SOSYAL ETKİLER

Eğitim düzeyi arttıkça salgınla ilgili herhangi bir kampanyaya destek vermiş olma oranında fazlalaşma 
görülmektedir.

3.PSİKOLOJİK ETKİLER

Korona sürecindeki duygu durum dağılımları incelendiğine, eğitim düzeyi azaldıkça korku içinde 
olma durumu artış trendi göstermektedir.

Evde geçirilen süreç boyunca Kadınlar, öğrenciler, laik, sosyalist siyasal kimliğe sahip genç 
grupları ve geliri yüksek gruplar kişisel gelişim aktiviteleriyle daha yoğun olarak ilgilenmiş 
görünmektedirler.



Yönetici Özeti

4. STK İLİŞKİLERİ

STK’lar ile ilişkilerin üniversite-lise gençliğinde daha fazla olduğu görülmektedir.

Çalışma durumu olarak ise hem istihdam hem de eğitimde bulunan genç grupları ön plana çıkmaktadır.

Liberal demokrat ve sosyalist gençler STK’lar ile daha ilgili görünmektedir.

Gelir durumu orta ve üst olan genç grupları hane dağılımlarında öne çıkmaktadır.

5.İLETİŞİM

Genel dağılımlarda Koronavirüs ile ilgili haberlerin en fazla takip edildiği kanal olan FOX TV, 
daha çok kadın, 15-18 yaş grubu ve öğrenci gruplar tarafından takip edilmektedir.



ARAŞTIRMA
BULGULARI
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Demografi
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Demografi
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Demografi
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EKONOMİK 
ETKİLER



Ekonomik Etkiler

Bir genç olarak 
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Ekonomik Etkiler
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Ekonomik Etkiler

Cinsiyet Dağılımı
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Ekonomik Etkiler

Yaş Dağılımı
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Ekonomik Etkiler

Eğitim Dağılımı
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Ekonomik Etkiler

Çalışma Durumu Dağılımı

Bir genç 
olarak 
geleceğiniz ile 
ilgili endişe 
düzeyiniz 
nedir?

2,0%

3,7%

6,2%

6,0%

9,6%

15,6%

28,4%

17,6%

17,5%

14,8%

13,0%

11,6%

53,2%

47,3%

40,5%

51,2%

17,7%

18,5%

11,8%

13,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Öğrenciyim

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum

Öğrenci değilim, Çalışıyorum

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum

Hiç endişeli değilim Endişeli değilim Ne endişeliyim ne de değilim Endişeliyim Çok endişeliyim



Ekonomik Etkiler

Bir genç 
olarak 
geleceğiniz ile 
ilgili endişe 
düzeyiniz 
nedir?

Siyasi Kimlik Dağılımı

6,5%

5,6%

2,2%

1,6%

2,8%

7,8%

1,3%

5,1%

8,3%

5,5%

20,8%

23,9%

14,7%

14,7%

10,4%

20,4%

7,7%

21,2%

8,3%

4,3%

19,7%

15,4%

24,4%

14,7%

14,0%

8,3%

11,7%

1,3%

13,3%

8,3%

13,0%

14,2%

49,2%

38,6%

50,0%

50,4%

57,6%

42,7%

61,5%

44,3%

25,0%

47,8%

45,9%

8,0%

7,6%

18,4%

19,4%

20,8%

17,5%

28,2%

16,1%

50,0%

34,8%

14,8%
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Milliyetçi

Muhafazakar

Atatürkçü

Laik

Sosyal Demokrat

İslamcı

Sosyalist

Apolitik

Kürt Milliyetçisi

Liberal Demokrat

Fikrim yok

Hiç endişeli değilim Endişeli değilim Ne endişeliyim ne de değilim Endişeliyim Çok endişeliyim



Ekonomik Etkiler

Bir genç 
olarak 
geleceğiniz ile 
ilgili endişe 
düzeyiniz 
nedir?

Bölge Dağılımı

3,4%

5,7%

4,2%

4,2%

3,5%

5,7%

6,6%

10,4%

20,6%

29,4%

14,1%

17,5%

26,8%

26,4%

12,9%

12,3%

7,5%

19,0%

15,6%

7,3%

9,4%

46,9%

50,7%

49,4%

47,9%

48,9%

47,2%

42,5%

26,4%

10,7%

9,4%

14,7%

14,6%

13,0%

15,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AKDENİZ

İÇ ANADOLU

GÜNEYDOĞU ANADOLU

MARMARA

EGE

KARADENİZ

DOĞU ANADOLU

Hiç endişeli değilim Endişeli değilim Ne endişeliyim ne de değilim Endişeliyim Çok endişeliyim



Ekonomik Etkiler

Pandemi süreci gelecek beklentilerinizi 
ne yönde etkiledi?

46,7

43,9

9,4

Geleceğime yönelik beklentilerim azaldı

Geleceğime yönelik beklentilerim değişmedi

Geleceğime yönelik beklentilerim arttı

Cinsiyet Dağılımı

52,5%

41,3%

38,4%

49,1%

9,1%

9,5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

KADIN

ERKEK

Geleceğime yönelik beklentilerim azaldı

Geleceğime yönelik beklentilerim değişmedi

Geleceğime yönelik beklentilerim arttı



Ekonomik Etkiler

Pandemi süreci 
gelecek 
beklentilerinizi 
ne yönde 
etkiledi?

Yaş Dağılımı

50,3%

45,2%

47,1%

46,5%

45,0%

42,4%

3,2%

9,8%

10,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15-18

19-24

25-30

Geleceğime yönelik beklentilerim azaldı

Geleceğime yönelik beklentilerim değişmedi

Geleceğime yönelik beklentilerim arttı



Ekonomik Etkiler

Pandemi süreci 
gelecek 
beklentilerinizi 
ne yönde 
etkiledi?

Eğitim Dağılımı

50,3%

47,8%

46,7%

45,6%

42,2%

36,6%

47,0%

44,0%

43,8%

42,2%

13,1%

5,3%

9,3%

10,6%

15,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

İlkokul ve altı

Ortaokul

Lise

Üniversite

Lisansüstü

Geleceğime yönelik beklentilerim azaldı

Geleceğime yönelik beklentilerim değişmedi

Geleceğime yönelik beklentilerim arttı



Ekonomik Etkiler

Pandemi süreci 
gelecek 
beklentilerinizi 
ne yönde 
etkiledi?

Çalışma Durumu Dağılımı

46,8%

49,4%

41,8%

51,9%

44,9%

42,8%

47,0%

39,0%

8,2%

7,8%

11,2%

9,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Öğrenciyim

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum

Öğrenci değilim, Çalışıyorum

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum

Geleceğime yönelik beklentilerim azaldı Geleceğime yönelik beklentilerim değişmedi

Geleceğime yönelik beklentilerim arttı



Ekonomik Etkiler

Pandemi süreci 
gelecek 
beklentilerinizi 
ne yönde 
etkiledi?

Siyasi Kimlik Dağılımı

41,4%

38,6%

47,5%

52,7%

61,8%

52,4%

62,8%

44,0%

66,7%

60,9%

47,5%

48,0%

50,3%

44,2%

38,0%

29,2%

37,9%

26,9%

48,1%

25,0%

26,1%

44,8%

10,6%

11,2%

8,3%

9,3%

9,0%

9,7%

10,3%

7,9%

8,3%

13,0%

7,7%
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Milliyetçi

Muhafazakar

Atatürkçü

Laik

Sosyal Demokrat

İslamcı

Sosyalist

Apolitik

Kürt Milliyetçisi

Liberal Demokrat

Fikrim yok

Geleceğime yönelik beklentilerim azaldı Geleceğime yönelik beklentilerim değişmedi

Geleceğime yönelik beklentilerim arttı



Ekonomik Etkiler

Pandemi süreci 
gelecek 
beklentilerinizi 
ne yönde 
etkiledi?

Bölge Dağılımı

53,4%

45,7%

43,8%

47,7%

43,5%

43,9%

42,5%

38,0%

46,7%

48,3%

42,9%

46,3%

45,5%

41,5%

8,6%

7,6%

7,9%

9,5%

10,2%

10,6%

16,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AKDENİZ

İÇ ANADOLU

GÜNEYDOĞU ANADOLU

MARMARA

EGE

KARADENİZ

DOĞU ANADOLU

Geleceğime yönelik beklentilerim azaldı Geleceğime yönelik beklentilerim değişmedi

Geleceğime yönelik beklentilerim arttı



Ekonomik Etkiler

Pandemi sürecinin beraberinde getirdiği 
“evden çalışma” konusu, ilerde yapmayı 
düşündüğün ya da şu an yaptığın meslek 
konusunda fikirlerini ne yönde değiştirdi?

Yapmak istediğiniz/Yaptığınız meslek konusunda fikirleriniz 
değişti ise, hangi mesleğe yönlenmeye karar verdiniz?

54,8

34,8

10,4

Yapmak istediğim/Yaptığım meslek konusunda fikirlerim değişmedi

Kararsızım

Yapmak istediğim/Yaptığım meslek konusunda fikirlerim değişti
0,4

0,4

0,4

0,8

1,2

1,2

2

2,8

3,9

5,9

7,1

8,3

8,3

10,6

11,8

34,9
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Gayrimenkul sektörü

Bankacılık sektörü

Enerji sektörü

Taşımacılık sektörü

Telekomünikasyon sektörü

Perakende sektörü

Otomotiv sektörü

Giyim sektörü

Medya ve iletişim sektörü

Turizm sektörü

Teknoloji sektörü

Kamu hizmetleri

Gıda sektörü

E-ticaret

Sağlık sektörü

Kararsızım



Ekonomik Etkiler

Cinsiyet Dağılımı

Pandemi sürecinin 
beraberinde 
getirdiği “evden 
çalışma” konusu, 
ilerde yapmayı 
düşündüğün ya da 
şu an yaptığın 
meslek konusunda 
fikirlerini ne yönde 
değiştirdi?

56,7%

53,1%

33,6%

35,8%

9,7%

11,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KADIN

ERKEK

Yapmak istediğim/Yaptığım meslek konusunda fikirlerim değişmedi

Kararsızım

Yapmak istediğim/Yaptığım meslek konusunda fikirlerim değişti



Ekonomik Etkiler

Pandemi sürecinin 
beraberinde 
getirdiği “evden 
çalışma” konusu, 
ilerde yapmayı 
düşündüğün ya da 
şu an yaptığın 
meslek konusunda 
fikirlerini ne yönde 
değiştirdi?

Yaş Dağılımı

48,7%

58,5%

53,4%

43,3%

31,9%

34,8%

8,0%

9,6%

11,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15-18

19-24

25-30

Yapmak istediğim/Yaptığım meslek konusunda fikirlerim değişmedi

Kararsızım

Yapmak istediğim/Yaptığım meslek konusunda fikirlerim değişti



Ekonomik Etkiler

Eğitim Dağılımı

Pandemi sürecinin 
beraberinde 
getirdiği “evden 
çalışma” konusu, 
ilerde yapmayı 
düşündüğün ya da 
şu an yaptığın 
meslek konusunda 
fikirlerini ne yönde 
değiştirdi?

57,1%

54,3%

54,1%

55,6%

56,6%

34,9%

37,9%

36,2%

31,1%

25,3%

8,0%

7,9%

9,7%

13,3%

18,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

İlkokul ve altı

Ortaokul

Lise

Üniversite

Lisansüstü

Yapmak istediğim/Yaptığım meslek konusunda fikirlerim değişmedi

Kararsızım

Yapmak istediğim/Yaptığım meslek konusunda fikirlerim değişti



Ekonomik Etkiler

Çalışma Durumu Dağılımı

Pandemi sürecinin 
beraberinde 
getirdiği “evden 
çalışma” konusu, 
ilerde yapmayı 
düşündüğün ya da 
şu an yaptığın 
meslek konusunda 
fikirlerini ne yönde 
değiştirdi?

57,3%

51,0%

55,2%

52,2%

33,9%

31,7%

34,4%

37,8%

8,8%

17,3%

10,4%

10,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Öğrenciyim

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum

Öğrenci değilim, Çalışıyorum

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum

Yapmak istediğim/Yaptığım meslek konusunda fikirlerim değişmedi

Kararsızım

Yapmak istediğim/Yaptığım meslek konusunda fikirlerim değişti



Ekonomik Etkiler

Pandemi sürecinin 
beraberinde 
getirdiği “evden 
çalışma” konusu, 
ilerde yapmayı 
düşündüğün ya da 
şu an yaptığın 
meslek konusunda 
fikirlerini ne yönde 
değiştirdi?

Siyasi Kimlik Dağılımı

55,6%

53,3%

46,0%

58,9%

51,4%

54,4%

57,7%

65,5%

41,7%

69,6%

62,3%

35,0%

35,5%

44,2%

30,2%

33,3%

38,8%

25,6%

23,4%

25,0%

21,7%

29,5%

9,4%

11,2%

9,8%

10,9%

15,3%

6,8%

16,7%

11,1%

33,3%

8,7%

8,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Milliyetçi

Muhafazakar

Atatürkçü

Laik

Sosyal Demokrat

İslamcı

Sosyalist

Apolitik

Kürt Milliyetçisi

Liberal Demokrat

Fikrim yok

Yapmak istediğim/Yaptığım meslek konusunda fikirlerim değişmedi

Kararsızım

Yapmak istediğim/Yaptığım meslek konusunda fikirlerim değişti



Ekonomik Etkiler

Pandemi sürecinin 
beraberinde 
getirdiği “evden 
çalışma” konusu, 
ilerde yapmayı 
düşündüğün ya da 
şu an yaptığın 
meslek konusunda 
fikirlerini ne yönde 
değiştirdi?

Bölge Dağılımı

56,1%

56,7%

61,5%

51,5%

57,5%

53,7%

50,0%

34,4%

33,9%

29,8%

37,8%

30,8%

34,1%

37,7%

9,5%

9,4%

8,7%

10,8%

11,7%

12,2%

12,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AKDENİZ

İÇ ANADOLU

GÜNEYDOĞU ANADOLU

MARMARA

EGE

KARADENİZ

DOĞU ANADOLU

Yapmak istediğim/Yaptığım meslek konusunda fikirlerim değişmedi

Kararsızım

Yapmak istediğim/Yaptığım meslek konusunda fikirlerim değişti



Ekonomik Etkiler

Pandemi sürecinde Ailenizden 
süreç zarfında işten çıkartılan kaç 
kişi var?

2,1

2,5

5,8

16,4

73,2

0 50 100

4 ve daha fazla kişi

3 kişi

2 kişi

1 kişi

Hiç kimse

Bölge Dağılımı

69,9%

76,5%

59,2%

77,3%

74,3%

78,9%

62,3%

17,5%

13,1%

21,1%

14,6%

19,7%

17,1%

18,9%

7,4%

5,5%

9,8%

5,0%

4,4%

4,1%

5,7%

3,1%

4,4%

3,4%

1,5%

1,0%

7,5%

2,1%

0,5%

6,4%

1,6%

0,6%

5,7%
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GÜNEYDOĞU ANADOLU

MARMARA

EGE

KARADENİZ

DOĞU ANADOLU

Hiç kimse 1 kişi 2 kişi 3 kişi 4 ve daha fazla kişi



Ekonomik Etkiler

Hane Geliri Dağılımı

Pandemi 
sürecinde 
Ailenizden süreç 
zarfında işten 
çıkartılan kaç 
kişi var?

50,3%

65,8%

70,5%

83,1%

81,9%

85,1%

87,7%

90,6%

95,2%

89,0%

82,2%

26,5%

21,2%

19,9%

11,2%

8,8%

10,3%

7,0%

3,1%

4,8%

6,6%

13,1%

10,4%

7,6%

6,7%

3,8%

4,7%

3,4%

3,5%

3,7%

2,7%

6,8%

3,0%

2,3%

1,9%

1,0%

3,1%

1,2%

6,0%

2,4%

0,5%

3,6%

1,1%

1,8%

3,1%

0,7%

0,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.999 TL ve Altı

2.000 – 2.999 TL

3.000 – 3.999 TL

4.000 – 4.999 TL

5.000 – 5.999 TL

6.000 – 6.999 TL

7.000 – 7.999 TL

8.000 – 8.999 TL

9.000 – 9.999 TL

10.000 TL ve Üzeri

Belirtmek istemedi

Hiç kimse 1 kişi 2 kişi 3 kişi 4 ve daha fazla kişi



Ekonomik Etkiler

Hükümet tarafından 
çalışanlara yönelik alınan 
ekonomik tedbirleri 
yeterli görüyor musunuz?

Yeterli bulma sebebiniz nedir? Yetersiz bulma sebebiniz nedir?

62,911

26,1

Yetersiz buluyorum

Kararsızım

Yeterli buluyorum

2,6

4,1

6,8

10,2

10,9

28,5

36,9

0 10 20 30 40

İşveren haklarının
gözetilmemesi

Hepsi

Çoğu işçinin ücretli izine
çıkarılması

Pek çok iş yerinin kapanma
durumuna gelmesi

Çalışan haklarının
gözetilmemesi

Pek çok kişinin işsiz kalması

Yardım miktarlarının yeterli
olmaması

10,6

13,6

24,2

51,5

0 10 20 30 40 50 60

Ekonomik tedbirler yeterli

Hükümet elinden geleni
yapıyor

Yardımlar yeterli

Yeterli önlemler alındı



Ekonomik Etkiler
Cinsiyet Dağılımı

Hükümet 
tarafından 
çalışanlara 
yönelik alınan 
ekonomik 
tedbirleri yeterli 
görüyor 
musunuz?

66,9%

59,2%

10,4%

11,7%

22,8%

29,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KADIN

ERKEK

Yetersiz buluyorum Kararsızım Yeterli buluyorum



Ekonomik Etkiler

Hükümet 
tarafından 
çalışanlara 
yönelik alınan 
ekonomik 
tedbirleri yeterli 
görüyor 
musunuz?

Yaş Dağılımı

59,9%

64,7%

62,2%

13,7%

10,6%

10,7%

26,4%

24,7%

27,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15-18

19-24

25-30

Yetersiz buluyorum Kararsızım Yeterli buluyorum



Ekonomik Etkiler

Eğitim Dağılımı

Hükümet 
tarafından 
çalışanlara 
yönelik alınan 
ekonomik 
tedbirleri yeterli 
görüyor 
musunuz?

57,1%

57,9%

66,1%

62,7%

66,3%

8,0%

12,1%

10,7%

12,2%

6,0%

34,9%

30,0%

23,2%

25,1%

27,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

İlkokul ve altı

Ortaokul

Lise

Üniversite

Lisansüstü

Yetersiz buluyorum Kararsızım Yeterli buluyorum



Ekonomik Etkiler
Çalışma Durumu Dağılımı

Hükümet 
tarafından 
çalışanlara 
yönelik alınan 
ekonomik 
tedbirleri yeterli 
görüyor 
musunuz?

64,5%

68,3%

60,7%

61,2%

11,4%

12,3%

10,9%

10,2%

24,2%

19,3%

28,4%

28,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Öğrenciyim

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum

Öğrenci değilim, Çalışıyorum

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum

Yetersiz buluyorum Kararsızım Yeterli buluyorum



Ekonomik Etkiler

Siyasi Kimlik Dağılımı

Hükümet 
tarafından 
çalışanlara 
yönelik alınan 
ekonomik 
tedbirleri yeterli 
görüyor 
musunuz?

49,4%

53,8%

74,2%

65,9%

81,9%

66,0%

91,0%

58,9%

75,0%

73,9%

57,4%

12,8%

9,6%

6,6%

14,7%

4,2%

9,7%

3,8%

18,4%

16,7%

8,7%

14,8%

37,8%

36,5%

19,2%

19,4%

13,9%

24,3%

5,1%

22,8%

8,3%

17,4%

27,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Milliyetçi

Muhafazakar

Atatürkçü

Laik

Sosyal Demokrat

İslamcı

Sosyalist

Apolitik

Kürt Milliyetçisi

Liberal Demokrat

Fikrim yok

Yetersiz buluyorum Kararsızım Yeterli buluyorum



Ekonomik Etkiler

Bölge Dağılımı

Hükümet 
tarafından 
çalışanlara 
yönelik alınan 
ekonomik 
tedbirleri yeterli 
görüyor 
musunuz?

68,4%

61,4%

55,5%

65,4%

68,6%

39,8%

58,5%

12,3%

10,7%

5,7%

11,9%

11,1%

17,1%

7,5%

19,3%

27,9%

38,9%

22,7%

20,3%

43,1%

34,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AKDENİZ

İÇ ANADOLU

GÜNEYDOĞU ANADOLU

MARMARA

EGE

KARADENİZ

DOĞU ANADOLU

Yetersiz buluyorum Kararsızım Yeterli buluyorum



Ekonomik Etkiler

Öğrenciler 
için Sorular

Okul dışında ailenize veya 
kendinize gelir getirici bir işte 
çalışıyor musunuz veya yakın 
zamana kadar çalışıyor 
muydunuz?

Evet ise, Gelir getirici işinizi 
kaybettiniz mi?

25,5

74,5

EVET HAYIR

45,4

54,6

EVET HAYIR



Ekonomik Etkiler
Cinsiyet Dağılımı

Gelir 
getirici 
işinizi 
kaybettiniz 
mi?

53,1%

35,9%

46,9%

64,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KADIN

ERKEK

EVET HAYIR



Ekonomik Etkiler

Yaş Dağılımı

Gelir 
getirici 
işinizi 
kaybettiniz 
mi?

55,6%

48,5%

35,6%

44,4%

51,5%

64,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15-18

19-24

25-30

EVET HAYIR



Ekonomik Etkiler

Eğitim Dağılımı

Gelir 
getirici 
işinizi 
kaybettiniz 
mi?

44,4%

48,8%

40,0%

11,1%

55,6%

51,2%

60,0%

88,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ortaokul

Lise

Üniversite

Lisansüstü

EVET HAYIR



Ekonomik Etkiler

Siyasi Kimlik Dağılımı

Gelir 
getirici 
işinizi 
kaybettiniz 
mi?

36,1%

37,0%

44,2%

25,0%

68,2%

57,1%

70,6%

55,3%

36,4%

63,9%

63,0%

55,8%

75,0%

31,8%

42,9%

29,4%

44,7%

100,0%

63,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Milliyetçi

Muhafazakar

Atatürkçü

Laik

Sosyal Demokrat

İslamcı

Sosyalist

Apolitik

Liberal Demokrat

Fikrim yok

EVET HAYIR



Ekonomik Etkiler

Bölge Dağılımı

Gelir 
getirici 
işinizi 
kaybettiniz 
mi?

45,7%

36,0%

76,2%

41,5%

46,7%

20,0%

70,0%

54,3%

64,0%

23,8%

58,5%

53,3%

80,0%

30,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AKDENİZ

İÇ ANADOLU

GÜNEYDOĞU ANADOLU

MARMARA

EGE

KARADENİZ

DOĞU ANADOLU

EVET HAYIR



Ekonomik Etkiler

Hane Geliri Dağılımı

Gelir 
getirici 
işinizi 
kaybettiniz 
mi?

66,7%

53,2%

46,2%

46,9%

60,0%

37,5%

28,6%

20,0%

20,0%

30,0%

33,3%

46,8%

53,8%

53,1%

40,0%

62,5%

71,4%

80,0%

100,0%

80,0%

70,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.999 TL ve Altı

2.000 – 2.999 TL

3.000 – 3.999 TL

4.000 – 4.999 TL

5.000 – 5.999 TL

6.000 – 6.999 TL

7.000 – 7.999 TL

8.000 – 8.999 TL

9.000 – 9.999 TL

10.000 TL ve Üzeri

Belirtmek istemedi

EVET HAYIR



Ekonomik Etkiler

Gelir getirici 
işinizi 
kaybetme 
nedeniniz 
nedir?

2,5

2,5

11

20,3

27,2

36,5

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Çalıştığım yerin küçülme kararı almış olması

Hiçbir neden açıklanmadan kovuldum

İşlerimiz durduğu için eleman çıkartma kararı alındı

Kendim ayrılma kararı aldım

Yaptığım işin evden çalışmaya müsait olmaması

Çalıştığım yerin şu an kapanmış olması



Ekonomik Etkiler

COVID-19 nedeniyle 
başlayan uzaktan eğitimi 
takip ediyor musunuz?

Evet ise, Uzaktan eğitimden 
yeterli faydayı alıyor 
musunuz?

EVET

HAYIR

KARARSIZIM

%43,1

%40,3

%16,6

76,1

23,9

EVET HAYIR



Ekonomik Etkiler

Uzaktan eğitimden Yeterli faydayı alma 
sebepleriniz nedir?

Uzaktan eğitimden Yeterli faydayı alamama 
sebepleriniz nedir?

2,8

3,4

7,2

7,3

12,3

14,2

52,8

0 10 20 30 40 50 60

EBA'ya ulaşamıyorum

Evde çok fazla ses olması

Evimizde uzaktan eğitim için
gerekli teknolojik altyapı yok

Öğretmenler ilgilenmiyor

Verimli olmuyor

Teknik aksaklıklar yaşamak

Konsantre olamıyorum

10,3

14,5

16,4

18,2

40,6

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Okuldaki gürültü ortamının
olmaması

Yeterli faydayı sağlıyor

Erken uyanmam gerekmiyor

Yolda vakit kaybetmemiş
oluyorum

İstediğim saatte derse
katılabiliyorum



Ekonomik Etkiler
Cinsiyet Dağılımı

Uzaktan 
eğitimden 
yeterli 
faydayı 
alıyor 
musunuz?

38,3%

44,5%

43,7%

41,7%

18,0%

13,8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

KADIN

ERKEK

EVET HAYIR KARARSIZIM



Ekonomik Etkiler

Uzaktan 
eğitimden 
yeterli 
faydayı 
alıyor 
musunuz?

Yaş Dağılımı

38,1%

40,2%

47,9%

45,1%

44,1%

30,1%

16,7%

15,8%

21,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15-18

19-24

25-30

EVET HAYIR KARARSIZIM



Ekonomik Etkiler

Uzaktan 
eğitimden 
yeterli 
faydayı 
alıyor 
musunuz?

Çalışma Durumu Dağılımı

39,9%

43,6%

43,7%

38,6%

16,4%

17,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Öğrenciyim

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum

EVET HAYIR KARARSIZIM



Ekonomik Etkiler

Uzaktan 
eğitimden 
yeterli 
faydayı 
alıyor 
musunuz?

Bölge Dağılımı

34,9%

38,5%

67,2%

32,4%

45,8%

57,1%

58,6%

44,6%

41,0%

28,4%

49,1%

38,1%

28,6%

41,4%

20,5%

20,5%

4,5%

18,5%

16,1%

14,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AKDENİZ

İÇ ANADOLU

GÜNEYDOĞU ANADOLU

MARMARA

EGE

KARADENİZ

DOĞU ANADOLU

EVET HAYIR KARARSIZIM



Ekonomik Etkiler

Uzaktan 
eğitimden 
yeterli 
faydayı 
alıyor 
musunuz?

Hane Geliri Dağılımı

43,1%

46,2%

52,8%

38,4%

28,1%

17,2%

29,4%

38,5%

33,3%

35,5%

35,8%

37,9%

41,3%

29,6%

41,6%

59,4%

79,3%

58,8%

46,2%

66,7%

43,5%

44,2%

19,0%

12,6%

17,6%

20,0%

12,5%

3,4%

11,8%

15,4%

21,0%

20,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.999 TL ve Altı

2.000 – 2.999 TL

3.000 – 3.999 TL

4.000 – 4.999 TL

5.000 – 5.999 TL

6.000 – 6.999 TL

7.000 – 7.999 TL

8.000 – 8.999 TL

9.000 – 9.999 TL

10.000 TL ve Üzeri

Belirtmek istemedi

EVET HAYIR KARARSIZIM



Ekonomik Etkiler

Çalışanlar 
için Sorular

Pandemi süreci çalışma 
durumunuzu nasıl etkiledi?

1,5

10,1

88,4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Tamamen işten çıkarıldım

Geçici süreli işten çıkarıldım

İşime devam ediyorum



Ekonomik Etkiler

Cinsiyet Dağılımı

Pandemi süreci 
çalışma 
durumunuzu 
nasıl etkiledi?

12,2%

9,2%

1,5%

1,5%

86,2%

89,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KADIN

ERKEK

Geçici süreli işten çıkarıldım Tamamen işten çıkarıldım İşime devam ediyorum



Ekonomik Etkiler

Pandemi süreci 
çalışma 
durumunuzu 
nasıl etkiledi?

Yaş Dağılımı

40,0%

10,2%

9,7%

1,8%

1,4%

60,0%

88,0%

88,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15-18

19-24

25-30

Geçici süreli işten çıkarıldım Tamamen işten çıkarıldım İşime devam ediyorum



Ekonomik Etkiler

Eğitim Dağılımı

Pandemi süreci 
çalışma 
durumunuzu 
nasıl etkiledi?

13,6%

19,7%

12,1%

5,9%

5,6%

2,3%

2,8%

1,7%

0,7%

2,8%

84,1%

77,5%

86,2%

93,4%

91,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

İlkokul ve altı

Ortaokul

Lise

Üniversite

Lisansüstü

Geçici süreli işten çıkarıldım Tamamen işten çıkarıldım İşime devam ediyorum



Ekonomik Etkiler

Bölge Dağılımı

Pandemi süreci 
çalışma 
durumunuzu 
nasıl etkiledi?

10,8%

11,6%

6,9%

11,9%

7,1%

6,1%

6,9%

2,2%

1,8%

1,4%

0,8%

3,5%

87,1%

86,6%

91,7%

87,3%

89,4%

93,9%

93,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AKDENİZ

İÇ ANADOLU

GÜNEYDOĞU ANADOLU

MARMARA

EGE

KARADENİZ

DOĞU ANADOLU

Geçici süreli işten çıkarıldım Tamamen işten çıkarıldım İşime devam ediyorum



Ekonomik Etkiler

Hane Geliri Dağılımı

Pandemi süreci 
çalışma 
durumunuzu 
nasıl etkiledi?

18,9%

10,8%

8,0%

13,0%

9,3%

3,7%

7,1%

7,5%

13,3%

2,7%

2,5%

0,9%

1,1%

3,7%

2,9%

78,4%

86,7%

91,2%

85,9%

90,7%

92,6%

100,0%

100,0%

92,9%

92,5%

83,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.999 TL ve Altı

2.000 – 2.999 TL

3.000 – 3.999 TL

4.000 – 4.999 TL

5.000 – 5.999 TL

6.000 – 6.999 TL

7.000 – 7.999 TL

8.000 – 8.999 TL

9.000 – 9.999 TL

10.000 TL ve Üzeri

Belirtmek istemedi

Geçici süreli işten çıkarıldım Tamamen işten çıkarıldım İşime devam ediyorum



SOSYAL
ETKİLER



Sosyal Etkiler

Koronavirüsle ilgili ne 
derece bilgi sahibi 
olduğunuzu 
düşünüyorsunuz?

%82,8 Yeterince bilgi 

sahibi olduğunu düşünüyor.

%8,3 Yeterince bilgi 

sahibi olmadığını düşünüyor.

%8,9 ise Kararsız

Hükümetin salgın sonrası 
aldığı sağlık tedbirlerini 
nasıl 
değerlendiriyorsunuz?

27,2

16,1

56,7

Tedbirler yeterli değil

Kararsızım

Yeterli tedbirler
alındı



Sosyal Etkiler

Cinsiyet Dağılımı

Hükümetin 
salgın sonrası 
aldığı sağlık 
tedbirlerini 
nasıl 
değerlendiriyor
sunuz?

31,7%

23,1%

17,9%

14,4%

50,4%

62,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KADIN

ERKEK

Tedbirler yeterli değil Kararsızım Yeterli tedbirler alındı



Sosyal Etkiler

Hükümetin 
salgın sonrası 
aldığı sağlık 
tedbirlerini 
nasıl 
değerlendiriyor
sunuz?

Yaş Dağılımı

32,8%

29,8%

23,6%

22,3%

18,7%

12,2%

44,9%

51,5%

64,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15-18

19-24

25-30

Tedbirler yeterli değil Kararsızım Yeterli tedbirler alındı



Sosyal Etkiler

Hükümetin 
salgın sonrası 
aldığı sağlık 
tedbirlerini 
nasıl 
değerlendiriyor
sunuz?

Eğitim Dağılımı

20,6%

30,4%

28,3%

25,4%

22,9%

9,7%

16,4%

18,3%

14,6%

10,8%

69,7%

53,2%

53,4%

60,0%

66,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

İlkokul ve altı

Ortaokul

Lise

Üniversite

Lisansüstü

Tedbirler yeterli değil Kararsızım Yeterli tedbirler alındı



Sosyal Etkiler

Hükümetin 
salgın sonrası 
aldığı sağlık 
tedbirlerini 
nasıl 
değerlendiriyor
sunuz?

Çalışma Durumu Dağılımı

30,7%

32,1%

25,8%

22,1%

22,0%

16,9%

10,8%

14,0%

47,4%

51,0%

63,5%

64,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Öğrenciyim

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum

Öğrenci değilim, Çalışıyorum

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum

Tedbirler yeterli değil Kararsızım Yeterli tedbirler alındı



Sosyal Etkiler

Hükümetin 
salgın sonrası 
aldığı sağlık 
tedbirlerini 
nasıl 
değerlendiriyor
sunuz?

Siyasi Kimlik Dağılımı

18,4%

14,7%

35,6%

25,6%

53,5%

20,4%

60,3%

24,1%

33,3%

30,4%

19,7%

13,7%

11,7%

19,2%

14,7%

8,3%

20,4%

17,9%

19,6%

33,3%

47,8%

11,5%

67,9%

73,6%

45,2%

59,7%

38,2%

59,2%

21,8%

56,3%

33,3%

21,7%

68,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Milliyetçi

Muhafazakar

Atatürkçü

Laik

Sosyal Demokrat

İslamcı

Sosyalist

Apolitik

Kürt Milliyetçisi

Liberal Demokrat

Fikrim yok

Tedbirler yeterli değil Kararsızım Yeterli tedbirler alındı



Sosyal Etkiler

Hükümetin 
salgın sonrası 
aldığı sağlık 
tedbirlerini 
nasıl 
değerlendiriyor
sunuz?

Bölge Dağılımı

38,3%

24,3%

24,9%

25,7%

32,1%

11,4%

27,4%

16,6%

17,0%

10,9%

17,5%

17,8%

15,4%

7,5%

45,1%

58,7%

64,2%

56,8%

50,2%

73,2%

65,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AKDENİZ

İÇ ANADOLU

GÜNEYDOĞU ANADOLU

MARMARA

EGE

KARADENİZ

DOĞU ANADOLU

Tedbirler yeterli değil Kararsızım Yeterli tedbirler alındı



Sosyal Etkiler

Hükümetin 
salgın sonrası 
aldığı sağlık 
tedbirlerini 
nasıl 
değerlendiriyor
sunuz?

Hane Geliri Dağılımı

20,2%

24,9%

30,5%

28,1%

32,1%

29,9%

28,1%

31,3%

19,0%

40,4%

24,6%

17,0%

15,6%

15,8%

15,3%

14,5%

26,4%

22,8%

12,5%

4,8%

8,8%

18,1%

62,8%

59,5%

53,7%

56,5%

53,4%

43,7%

49,1%

56,3%

76,2%

50,7%

57,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.999 TL ve Altı

2.000 – 2.999 TL

3.000 – 3.999 TL

4.000 – 4.999 TL

5.000 – 5.999 TL

6.000 – 6.999 TL

7.000 – 7.999 TL

8.000 – 8.999 TL

9.000 – 9.999 TL

10.000 TL ve Üzeri

Belirtmek istemedi

Tedbirler yeterli değil Kararsızım Yeterli tedbirler alındı



Sosyal Etkiler

%96,1Sık sık ellerimi 
yıkıyorum

Beslenmeme 
dikkat ediyorum %85

Kolonya 
kullanıyorum %89,2
Zorunlu olmadıkça 
evden dışarı 
çıkmıyorum

%88,1
El dezenfektanı 
kullanıyorum

%82
Misafirliğe 
gitmiyorum/ kabul 
etmiyorum

İnsanlarla temastan 
kaçınıyorum

Toplu taşıma 
kullanmıyorum/daha 
az kullanıyorum

Eldiven kullanıyorum

Maske takıyorum

%85,4

%82,2

%81,5

%93,4Koronavirüsle 
ilgili hangi 
önlemleri 
alıyorsunuz? %77,1



Sosyal Etkiler

Bu salgının ne zaman 
kontrol altına alınacağını 
düşünüyorsunuz?

Pandeminin ana kaynaklarına 
dair düşünceleriniz ne yönde?

Salgının sorumlusunun 
kim olduğunu 
düşünüyorsunuz?

5,1

5,5

7,7

7,8

8,6

29,3

36

0 10 20 30 40

2-3 hafta sonra

1 seneden fazla
süre sonra

1 sene sonra

6 aydan fazla
süre sonra

6 ay sonra

3-5 ay sonra

1-2 ay sonra

0,4

0,4

0,9

1,2

10,4

13,3

13,7

14,7

19,2

25,8

0 5 10 15 20 25 30

Mutasyon sonucu

Hiçbiri

Çin kaynaklı

Hepsi

Emin değilim

Hayvanların kötü koşullarda
bulunmasından dolayı çıktı

Koronavirüs ilahi bir cezadır

Yaşlı ve fakir nüfusun azaltılması için
yapılmış biyopolitik bir silahtır

Bir deney sonucunda ortaya çıktı

İnsanların Dünya’ya verdikleri zararlar 
sonucunda ortaya çıktı

0,3

2,3

8,7

9,2

11

23,7

44,8

0 10 20 30 40 50

İlahi takdir

Avrupa

Amerika

Yeterli önlemi zamanında
almayan devlet yöneticileri

Emin değilim

İnsanlar

Çin



Sosyal Etkiler

Salgın bittikten sonra 
sizce ülkemizin 
ekonomik durumu nasıl 
olacak?

Cinsiyet Dağılımı

Kötüye gidecek

İyiye gidecek

Aynı kalacak

%50,5

%25,9

%23,6

54,8%

46,4%

25,1%

22,1%

20,1%

31,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KADIN

ERKEK

Kötüye gidecek Aynı kalacak İyiye gidecek



Sosyal Etkiler

Salgın 
bittikten 
sonra sizce 
ülkemizin 
ekonomik 
durumu 
nasıl 
olacak?

Yaş Dağılımı

58,6%

49,2%

49,3%

27,4%

25,8%

20,6%

14,0%

25,0%

30,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15-18

19-24

25-30

Kötüye gidecek Aynı kalacak İyiye gidecek



Sosyal Etkiler

Salgın 
bittikten 
sonra sizce 
ülkemizin 
ekonomik 
durumu 
nasıl 
olacak?

Eğitim Dağılımı

44,0%

54,0%

50,3%

50,2%

47,0%

19,4%

24,5%

25,3%

21,1%

22,9%

36,6%

21,5%

24,4%

28,7%

30,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

İlkokul ve altı

Ortaokul

Lise

Üniversite

Lisansüstü

Kötüye gidecek Aynı kalacak İyiye gidecek



Sosyal Etkiler

Salgın 
bittikten 
sonra sizce 
ülkemizin 
ekonomik 
durumu 
nasıl 
olacak?

Çalışma Durumu Dağılımı

54,5%

56,4%

45,2%

49,0%

27,8%

21,0%

21,8%

20,7%

17,8%

22,6%

33,1%

30,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Öğrenciyim

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum

Öğrenci değilim, Çalışıyorum

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum

Kötüye gidecek Aynı kalacak İyiye gidecek



Sosyal Etkiler

Salgın 
bittikten 
sonra sizce 
ülkemizin 
ekonomik 
durumu 
nasıl 
olacak?

Siyasi Kimlik Dağılımı

37,3%

43,1%

62,1%

55,8%

63,2%

41,7%

80,8%

49,4%

41,7%

52,2%

47,0%

28,4%

20,8%

22,8%

20,2%

21,5%

23,3%

14,1%

24,1%

50,0%

13,0%

18,6%

34,3%

36,0%

15,1%

24,0%

15,3%

35,0%

5,1%

26,6%

8,3%

34,8%

34,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Milliyetçi

Muhafazakar

Atatürkçü

Laik

Sosyal Demokrat

İslamcı

Sosyalist

Apolitik

Kürt Milliyetçisi

Liberal Demokrat

Fikrim yok

Kötüye gidecek Aynı kalacak İyiye gidecek



Sosyal Etkiler

Salgın 
bittikten 
sonra sizce 
ülkemizin 
ekonomik 
durumu 
nasıl 
olacak?

Bölge Dağılımı

58,9%

48,8%

44,5%

51,1%

52,1%

39,8%

47,2%

20,2%

25,1%

20,8%

24,8%

22,9%

26,8%

22,6%

20,9%

26,1%

34,7%

24,0%

25,1%

33,3%

30,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AKDENİZ

İÇ ANADOLU

GÜNEYDOĞU ANADOLU

MARMARA

EGE

KARADENİZ

DOĞU ANADOLU

Kötüye gidecek Aynı kalacak İyiye gidecek



Sosyal Etkiler

Salgın 
bittikten 
sonra sizce 
ülkemizin 
ekonomik 
durumu 
nasıl 
olacak?

Hane Geliri Dağılımı

48,2%

50,7%

46,8%

49,5%

54,4%

66,7%

45,6%

56,3%

52,4%

53,7%

49,9%

22,6%

22,7%

28,7%

24,9%

20,2%

13,8%

24,6%

18,8%

19,0%

15,4%

27,0%

29,2%

26,6%

24,5%

25,6%

25,4%

19,5%

29,8%

25,0%

28,6%

30,9%

23,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.999 TL ve Altı

2.000 – 2.999 TL

3.000 – 3.999 TL

4.000 – 4.999 TL

5.000 – 5.999 TL

6.000 – 6.999 TL

7.000 – 7.999 TL

8.000 – 8.999 TL

9.000 – 9.999 TL

10.000 TL ve Üzeri

Belirtmek istemedi

Kötüye gidecek Aynı kalacak İyiye gidecek



Sosyal Etkiler

Hükümetin yaptığı ‘Biz Bize Yeteriz 
Türkiyem’ milli dayanışma 
kampanyasıyla ilgili görüşleriniz 
nelerdir?

Cinsiyet Dağılımı

%47,6 Doğru bir karardı

%27,7 Kararsızım

%24,7 Yanlış bir karardı

27,4%

22,0%

30,2%

25,4%

42,3%

52,6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

KADIN

ERKEK

Yanlış bir karardı Kararsızım Doğru bir karardı



Sosyal Etkiler

Hükümetin yaptığı 
‘Biz Bize Yeteriz 
Türkiyem’ milli 
dayanışma 
kampanyasıyla 
ilgili görüşleriniz 
nelerdir?

Yaş Dağılımı

20,4%

28,8%

22,3%

36,3%

28,8%

24,5%

43,3%

42,4%

53,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15-18

19-24

25-30

Yanlış bir karardı Kararsızım Doğru bir karardı



Sosyal Etkiler

Hükümetin yaptığı 
‘Biz Bize Yeteriz 
Türkiyem’ milli 
dayanışma 
kampanyasıyla 
ilgili görüşleriniz 
nelerdir?

Eğitim Dağılımı

12,0%

21,7%

27,9%

25,9%

18,1%

22,9%

29,4%

28,2%

26,8%

28,9%

65,1%

49,0%

43,9%

47,3%

53,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

İlkokul ve altı

Ortaokul

Lise

Üniversite

Lisansüstü

Yanlış bir karardı Kararsızım Doğru bir karardı



Sosyal Etkiler

Çalışma Durumu Dağılımı

Hükümetin yaptığı 
‘Biz Bize Yeteriz 
Türkiyem’ milli 
dayanışma 
kampanyasıyla 
ilgili görüşleriniz 
nelerdir?

27,3%

30,0%

23,9%

19,3%

33,6%

23,5%

25,2%

24,1%

39,1%

46,5%

50,9%

56,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Öğrenciyim

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum

Öğrenci değilim, Çalışıyorum

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum

Yanlış bir karardı Kararsızım Doğru bir karardı



Sosyal Etkiler

Siyasi Kimlik Dağılımı

Hükümetin yaptığı 
‘Biz Bize Yeteriz 
Türkiyem’ milli 
dayanışma 
kampanyasıyla 
ilgili görüşleriniz 
nelerdir?

12,8%

10,7%

37,6%

28,7%

45,8%

15,5%

67,9%

20,3%

16,7%

39,1%

12,0%

25,9%

19,3%

30,1%

34,9%

15,3%

15,5%

17,9%

34,2%

50,0%

39,1%

37,2%

61,3%

70,1%

32,3%

36,4%

38,9%

68,9%

14,1%

45,6%

33,3%

21,7%

50,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Milliyetçi

Muhafazakar

Atatürkçü

Laik

Sosyal Demokrat

İslamcı

Sosyalist

Apolitik

Kürt Milliyetçisi

Liberal Demokrat

Fikrim yok

Yanlış bir karardı Kararsızım Doğru bir karardı



Sosyal Etkiler

Bölge Dağılımı

Hükümetin yaptığı 
‘Biz Bize Yeteriz 
Türkiyem’ milli 
dayanışma 
kampanyasıyla 
ilgili görüşleriniz 
nelerdir?

35,3%

23,8%

17,4%

23,4%

30,8%

10,6%

21,7%

27,0%

30,0%

18,5%

30,4%

32,1%

19,5%

18,9%

37,7%

46,2%

64,2%

46,2%

37,1%

69,9%

59,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AKDENİZ

İÇ ANADOLU

GÜNEYDOĞU ANADOLU

MARMARA

EGE

KARADENİZ

DOĞU ANADOLU

Yanlış bir karardı Kararsızım Doğru bir karardı



Sosyal Etkiler

Hane Geliri Dağılımı

Hükümetin yaptığı 
‘Biz Bize Yeteriz 
Türkiyem’ milli 
dayanışma 
kampanyasıyla 
ilgili görüşleriniz 
nelerdir?

17,9%

23,0%

26,1%

25,9%

26,9%

39,1%

29,8%

40,6%

19,0%

36,8%

19,0%

25,3%

26,8%

24,8%

24,6%

29,0%

29,9%

21,1%

18,8%

28,6%

29,4%

38,0%

56,8%

50,2%

49,1%

49,5%

44,0%

31,0%

49,1%

40,6%

52,4%

33,8%

43,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.999 TL ve Altı

2.000 – 2.999 TL

3.000 – 3.999 TL

4.000 – 4.999 TL

5.000 – 5.999 TL

6.000 – 6.999 TL

7.000 – 7.999 TL

8.000 – 8.999 TL

9.000 – 9.999 TL

10.000 TL ve Üzeri

Belirtmek istemedi

Yanlış bir karardı Kararsızım Doğru bir karardı



Sosyal Etkiler

Salgınla ilgili bir 
kampanyaya destek 
verdiniz mi?

Cinsiyet Dağılımı

26,9

68

5,1

EVET HAYIR Fikrim yok

23,4%

30,2%

71,5%

64,8%

5,1%

5,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

KADIN

ERKEK

EVET HAYIR Fikrim yok



Sosyal Etkiler

Salgınla ilgili 
bir kampanyaya 
destek verdiniz 
mi?

Yaş Dağılımı

16,9%

25,6%

30,7%

74,8%

69,3%

65,1%

8,3%

5,1%

4,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15-18

19-24

25-30

EVET HAYIR Fikrim yok



Sosyal Etkiler

Salgınla ilgili 
bir kampanyaya 
destek verdiniz 
mi?

Eğitim Dağılımı

16,6%

18,4%

26,8%

35,4%

34,9%

77,7%

75,3%

68,3%

60,2%

60,2%

5,7%

6,3%

4,8%

4,4%

4,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

İlkokul ve altı

Ortaokul

Lise

Üniversite

Lisansüstü

EVET HAYIR Fikrim yok



Sosyal Etkiler

Salgınla ilgili 
bir kampanyaya 
destek verdiniz 
mi?

Çalışma Durumu Dağılımı

18,9%

34,6%

33,5%

26,9%

74,1%

62,6%

61,9%

69,3%

7,0%

2,9%

4,6%

3,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Öğrenciyim

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum

Öğrenci değilim, Çalışıyorum

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum

EVET HAYIR Fikrim yok



Sosyal Etkiler

Salgınla ilgili 
bir kampanyaya 
destek verdiniz 
mi?

Siyasi Kimlik Dağılımı

33,5%

38,6%

19,5%

18,6%

26,4%

29,1%

14,1%

28,2%

33,3%

21,7%

23,5%

61,3%

57,9%

74,5%

75,2%

70,1%

66,0%

80,8%

67,4%

66,7%

78,3%

70,5%

5,2%

3,6%

6,0%

6,2%

3,5%

4,9%

5,1%

4,4%

6,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Milliyetçi

Muhafazakar

Atatürkçü

Laik

Sosyal Demokrat

İslamcı

Sosyalist

Apolitik

Kürt Milliyetçisi

Liberal Demokrat

Fikrim yok

EVET HAYIR Fikrim yok



Sosyal Etkiler

Salgınla ilgili 
bir kampanyaya 
destek verdiniz 
mi?

Bölge Dağılımı

24,2%

27,7%

23,8%

29,6%

22,9%

26,0%

29,2%

69,6%

69,2%

71,7%

64,6%

71,4%

69,1%

67,9%

6,1%

3,1%

4,5%

5,8%

5,7%

4,9%

2,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AKDENİZ

İÇ ANADOLU

GÜNEYDOĞU ANADOLU

MARMARA

EGE

KARADENİZ

DOĞU ANADOLU

EVET HAYIR Fikrim yok



Sosyal Etkiler

Salgınla ilgili 
bir kampanyaya 
destek verdiniz 
mi?

Hane Geliri Dağılımı

19,3%

23,6%

26,1%

32,6%

29,0%

23,0%

56,1%

34,4%

42,9%

33,8%

25,5%

74,4%

70,3%

71,3%

63,3%

67,4%

74,7%

43,9%

59,4%

57,1%

63,2%

65,0%

6,3%

6,1%

2,6%

4,2%

3,6%

2,3%

6,3%

2,9%

9,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.999 TL ve Altı

2.000 – 2.999 TL

3.000 – 3.999 TL

4.000 – 4.999 TL

5.000 – 5.999 TL

6.000 – 6.999 TL

7.000 – 7.999 TL

8.000 – 8.999 TL

9.000 – 9.999 TL

10.000 TL ve Üzeri

Belirtmek istemedi

EVET HAYIR Fikrim yok



PSİKOLOJİK
ETKİLER



Psikolojik Etkiler

AZALDI DEĞİŞMEDİ ARTTI

Kitap okumak 7,8 49,9 42,3

Film-dizi izlemek 6,1 33 60,9

Ders çalışmak 17,8 60,5 21,7

Arkadaşlarımla konuşma süresi 19,7 39,3 41

Ailemle konuşma süresi 6,7 34,5 58,8

Sosyal medyaya ayırdığım zaman 7 30,9 62,1

Bilgisayar başında geçirdiğim vakit 10,6 43,5 45,9

Televizyon başında geçirdiğim vakit 11,2 38,8 50

Telefonda geçirdiğim vakit 4,6 30,2 65,2
İbadet- Dua- Maneviyat ile geçirdiğim zaman 5,3 62,1 32,6

Hobilerime ayırdığım zaman 16,5 50,6 32,9
Spora ayırdığım zaman 26,4 50,7 22,9

Pandemi sonrası 
aşağıdaki 
aktivitelere yönelik 
ayırdığınız zaman ne 
yönde değişti?



Psikolojik Etkiler

Salgın sürecince genel duygu 
durumunuz değişti mi?

Evet ise, ne yönde değişti?

59,6

40,4

EVET HAYIR

18,6

75,6

4,2

1,6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Korku içindeyim

Kaygılıyım

İyi hissediyorum

Mutlu, huzurluyum



Psikolojik Etkiler

Duygularınız 
ne 
Yönde Değişti

Cinsiyet Dağılımı

19,3%

17,6%

77,1%

73,6%

2,7%

6,2%

0,8%

2,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KADIN

ERKEK

Korku içindeyim Kaygılıyım İyi hissediyorum Mutlu, huzurluyum



Psikolojik Etkiler

Duygularınız 
ne 
Yönde Değişti

Yaş Dağılımı

21,7%

17,8%

18,3%

73,9%

76,9%

74,9%

3,9%

3,5%

5,0%

0,5%

1,8%

1,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15-18

19-24

25-30

Korku içindeyim Kaygılıyım İyi hissediyorum Mutlu, huzurluyum



Psikolojik Etkiler

Duygularınız 
ne 
Yönde Değişti

Eğitim Dağılımı

34,8%

25,9%

17,1%

13,6%

4,0%

58,4%

70,0%

77,3%

79,6%

88,0%

4,5%

3,1%

4,2%

4,7%

6,0%

2,2%

1,0%

1,4%

2,1%

2,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

İlkokul ve altı

Ortaokul

Lise

Üniversite

Lisansüstü

Korku içindeyim Kaygılıyım İyi hissediyorum Mutlu, huzurluyum



Psikolojik Etkiler

Duygularınız 
ne 
Yönde Değişti

Çalışma Durumu Dağılımı

15,9%

15,8%

19,7%

23,4%

80,2%

71,2%

73,0%

72,5%

2,7%

9,6%

4,7%

3,9%

1,2%

3,4%

2,6%

0,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Öğrenciyim

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum

Öğrenci değilim, Çalışıyorum

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum

Korku içindeyim Kaygılıyım İyi hissediyorum Mutlu, huzurluyum



Psikolojik Etkiler

Duygularınız 
ne 
Yönde Değişti

Siyasi Kimlik Dağılımı

16,6%

16,9%

16,8%

12,2%

11,7%

38,5%

17,2%

20,5%

12,5%

36,4%

29,9%

77,0%

73,7%

80,1%

83,3%

86,2%

50,8%

78,1%

69,6%

87,5%

63,6%

63,9%

4,7%

7,6%

2,0%

2,2%

2,1%

10,8%

1,6%

6,4%

5,2%

1,7%

1,7%

1,0%

2,2%

3,1%

3,5%

1,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Milliyetçi

Muhafazakar

Atatürkçü

Laik

Sosyal Demokrat

İslamcı

Sosyalist

Apolitik

Kürt Milliyetçisi

Liberal Demokrat

Fikrim yok

Korku içindeyim Kaygılıyım İyi hissediyorum Mutlu, huzurluyum



Psikolojik Etkiler

Duygularınız 
ne 
Yönde Değişti

Bölge Dağılımı

23,5%

21,2%

21,1%

14,1%

19,9%

28,8%

16,4%

74,0%

71,9%

71,8%

79,5%

74,3%

71,2%

74,5%

1,0%

3,7%

6,3%

5,3%

3,7%

7,3%

1,5%

3,2%

0,7%

1,2%

2,1%

1,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AKDENİZ

İÇ ANADOLU

GÜNEYDOĞU ANADOLU

MARMARA

EGE

KARADENİZ

DOĞU ANADOLU

Korku içindeyim Kaygılıyım İyi hissediyorum Mutlu, huzurluyum



Psikolojik Etkiler

Duygularınız 
ne 
Yönde Değişti

Hane Geliri Dağılımı

32,5%

22,0%

15,2%

18,8%

13,5%

11,1%

11,8%

25,0%

10,3%

13,0%

64,4%

72,8%

79,5%

75,8%

75,4%

83,3%

73,5%

75,0%

83,3%

85,9%

81,0%

2,6%

3,4%

3,6%

3,4%

9,5%

3,7%

14,7%

16,7%

1,3%

4,3%

0,5%

1,9%

1,8%

1,9%

1,6%

1,9%

2,6%

1,6%
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3.000 – 3.999 TL

4.000 – 4.999 TL

5.000 – 5.999 TL

6.000 – 6.999 TL

7.000 – 7.999 TL

8.000 – 8.999 TL

9.000 – 9.999 TL

10.000 TL ve Üzeri

Belirtmek istemedi

Korku içindeyim Kaygılıyım İyi hissediyorum Mutlu, huzurluyum



Psikolojik Etkiler

Evde geçirdiğiniz süre zarfında kişisel 
gelişiminize katkıda bulunacak 
herhangi bir aktiviteye başladınız mı?

Evet ise, kişisel gelişiminize katkıda 
bulunacak hangi aktiviteye 
başladınız?

33,4

66,6

EVET HAYIR
0,7

0,9

0,9

4,1

5,3

5,5

9

12,7

23,7

37,2
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Bitki yetiştirmek

El işi

Mutfak/Yemek ile ilgileniyorum

Müzik ile ilgileniyorum

Resim yapıyorum

Hepsi

Yabancı dil öğreniyorum

Online eğitimlere katılıyorum

Spor yapıyorum

Araştırıyorum-Okuyorum



Psikolojik Etkiler

Cinsiyet Dağılımı

Evde 
geçirdiğiniz 
süre zarfında 
kişisel 
gelişiminize 
katkıda 
bulunacak 
herhangi bir 
aktiviteye 
başladınız 
mı?

40,6%

26,7%

59,4%

73,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KADIN

ERKEK

EVET HAYIR



Psikolojik Etkiler

Yaş Dağılımı

Evde 
geçirdiğiniz 
süre zarfında 
kişisel 
gelişiminize 
katkıda 
bulunacak 
herhangi bir 
aktiviteye 
başladınız 
mı?

37,6%

40,2%

26,5%

62,4%

59,8%

73,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15-18

19-24

25-30

EVET HAYIR



Psikolojik Etkiler

Çalışma Durumu Dağılımı

Evde 
geçirdiğiniz 
süre zarfında 
kişisel 
gelişiminize 
katkıda 
bulunacak 
herhangi bir 
aktiviteye 
başladınız 
mı?

45,6%

39,9%

26,0%

22,1%

54,4%

60,1%

74,0%

77,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Öğrenciyim

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum

Öğrenci değilim, Çalışıyorum

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum

EVET HAYIR



Psikolojik Etkiler

Siyasi Kimlik Dağılımı

Evde 
geçirdiğiniz 
süre zarfında 
kişisel 
gelişiminize 
katkıda 
bulunacak 
herhangi bir 
aktiviteye 
başladınız 
mı?

27,5%

30,5%

31,6%

55,8%

44,4%

22,3%

65,4%

32,0%

50,0%

56,5%

30,1%

72,5%

69,5%

68,4%

44,2%

55,6%

77,7%

34,6%

68,0%

50,0%

43,5%

69,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Milliyetçi

Muhafazakar

Atatürkçü

Laik

Sosyal Demokrat

İslamcı

Sosyalist

Apolitik

Kürt Milliyetçisi

Liberal Demokrat

Fikrim yok

EVET HAYIR



Psikolojik Etkiler

Bölge Dağılımı

Evde 
geçirdiğiniz 
süre zarfında 
kişisel 
gelişiminize 
katkıda 
bulunacak 
herhangi bir 
aktiviteye 
başladınız 
mı?

34,4%

36,0%

18,1%

40,7%

32,4%

17,9%

17,0%

65,6%

64,0%

81,9%

59,3%

67,6%

82,1%

83,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AKDENİZ

İÇ ANADOLU

GÜNEYDOĞU ANADOLU

MARMARA

EGE

KARADENİZ

DOĞU ANADOLU

EVET HAYIR



Psikolojik Etkiler

Hane Geliri Dağılımı

Evde 
geçirdiğiniz 
süre zarfında 
kişisel 
gelişiminize 
katkıda 
bulunacak 
herhangi bir 
aktiviteye 
başladınız 
mı?

23,5%

28,1%

30,7%

33,9%

41,5%

40,2%

50,9%

46,9%

28,6%

43,4%

40,1%

76,5%

71,9%

69,3%

66,1%

58,5%

59,8%

49,1%

53,1%

71,4%

56,6%

59,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.999 TL ve Altı

2.000 – 2.999 TL

3.000 – 3.999 TL

4.000 – 4.999 TL

5.000 – 5.999 TL

6.000 – 6.999 TL

7.000 – 7.999 TL

8.000 – 8.999 TL

9.000 – 9.999 TL

10.000 TL ve Üzeri

Belirtmek istemedi

EVET HAYIR



Psikolojik Etkiler

Covid-19 salgını öncesine göre aile 
ilişkileriniz ne ölçüde etkilendi? 

Aile ilişkilerinizin değişimine bir 
örnek verebilir misiniz?

25,7

10,863,5

Aile ilişkilerimiz iyileşti Aile ilişkilerimiz kötüleşti

Aile ilişkilerimiz değişmedi

5,7

11,4

16,5

16,7

21,2

28,5

0 5 10 15 20 25 30

Sürekli birbirimizi gördüğümüz için
daha az konuşmaya başladık

Sürekli beraber olduğumuz için
daha kötü anlaşmaya başladık

Sürekli birbirimizi gördüğümüz için
daha fazla konuşmaya başladık

Ailemin sağlığı ile ilgili endişelerim
arttı

Birlikte aktivite yapmaya başladık

Sürekli beraber olduğumuz için
daha iyi anlaşmaya başladık



Psikolojik Etkiler

AZALDI DEĞİŞMEDİ ARTTI

Bir iş yapmaya başlamadaki motivasyonum 33,7 48,1 18,2

Hastalıklardan korkma düzeyim 5 47,9 47,1

Maneviyata düşkünlüğüm 6,2 58 35,8

Yaşam sevincim 35,7 48,9 15,4

Hükümete güven düzeyim 20,5 59,2 20,3

Başkalarıyla konuşma ihtiyacım 8,3 54,7 37

Pandemi sonrası 
aşağıdaki durumlara 
yönelik tavrınız ne 
yönde değişti?



STK
İLİŞKİLERİ



STK İlişkileri

Herhangi bir Sivil Toplum 
Kuruluşunda üye ya da aktif 
gönüllü müsünüz? Evet ise, Covid-19 sürecinde 

üye olduğunuz STK’nızla 
irtibatınız devam ediyor mu?

Evet ise, iletişiminiz ne şekilde 
devam ediyor?

8

92

EVET HAYIR

56,1

43,9

EVET HAYIR

1,8

1,8

1,8

2,7

10,9

10,9

19,2

50,9

0 10 20 30 40 50 60

Aktif olarak çalışıyoruz

Sosyal medya

Hepsi

Mail

Online konferansa
katıldım

Online eğitime katıldım

Online toplantı yaptım

Sadece telefonla görüştüm



STK İlişkileri

Herhangi bir 
Sivil Toplum 
Kuruluşunda 
üye ya da 
aktif gönüllü 
müsünüz?

Cinsiyet Dağılımı

8,1%

8,0%

91,9%

92,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KADIN

ERKEK

EVET HAYIR



STK İlişkileri

Herhangi bir 
Sivil Toplum 
Kuruluşunda 
üye ya da 
aktif gönüllü 
müsünüz?

Yaş Dağılımı

3,8%

11,6%

6,2%

96,2%

88,4%

93,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15-18

19-24

25-30

EVET HAYIR



STK İlişkileri

Herhangi bir 
Sivil Toplum 
Kuruluşunda 
üye ya da 
aktif gönüllü 
müsünüz?

Eğitim Dağılımı

1,7%

3,8%

9,4%

11,3%

4,8%

98,3%

96,2%

90,6%

88,7%

95,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

İlkokul ve altı

Ortaokul

Lise

Üniversite

Lisansüstü

EVET HAYIR



STK İlişkileri

Herhangi bir 
Sivil Toplum 
Kuruluşunda 
üye ya da 
aktif gönüllü 
müsünüz?

Çalışma Durumu Dağılımı

9,2%

14,0%

8,0%

4,0%

90,8%

86,0%

92,0%

96,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Öğrenciyim

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum

Öğrenci değilim, Çalışıyorum

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum

EVET HAYIR



STK İlişkileri

Herhangi bir 
Sivil Toplum 
Kuruluşunda 
üye ya da 
aktif gönüllü 
müsünüz?

Siyasi Kimlik Dağılımı

6,2%

7,1%

8,4%

6,2%

9,7%

6,8%

20,5%

8,5%

21,7%

7,7%

93,8%

92,9%

91,6%

93,8%

90,3%

93,2%

79,5%

91,5%

100,0%

78,3%

92,3%
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Milliyetçi

Muhafazakar

Atatürkçü

Laik

Sosyal Demokrat

İslamcı

Sosyalist

Apolitik

Kürt Milliyetçisi

Liberal Demokrat

Fikrim yok

EVET HAYIR



STK İlişkileri

Herhangi bir 
Sivil Toplum 
Kuruluşunda 
üye ya da 
aktif gönüllü 
müsünüz?

Bölge Dağılımı

15,0%

7,3%

5,7%

8,1%

6,0%

4,9%

4,7%

85,0%

92,7%

94,3%

91,9%

94,0%

95,1%

95,3%
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GÜNEYDOĞU ANADOLU

MARMARA

EGE

KARADENİZ

DOĞU ANADOLU

EVET HAYIR



STK İlişkileri

Herhangi bir 
Sivil Toplum 
Kuruluşunda 
üye ya da 
aktif gönüllü 
müsünüz?

Hane Geliri Dağılımı

6,8%

8,9%

7,2%

2,2%

11,9%

11,5%

19,3%

25,0%

4,8%

14,0%

5,3%

93,2%

91,1%

92,8%

97,8%

88,1%

88,5%

80,7%

75,0%

95,2%

86,0%

94,7%
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9.000 – 9.999 TL

10.000 TL ve Üzeri

Belirtmek istemedi

EVET HAYIR



STK İlişkileri

İrtibatınız kesildi ise, Nedeni nedir?

Bu süreçte başka bir STK’yla 
iletişiminiz oldu mu?

Evet ise, nasıl bir 
iletişiminiz oldu?

11,6

14

22,1

23,3

29,1
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Koronavirüsden
dolayı

Aktivite yok

Dışarı çıkamadığımız
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Fikrim yok
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%2,4 EVET
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Online eğitime
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Online toplantı yaptım

Sadece telefonla
görüştüm



STK İlişkileri

Bu süreçte 
başka bir 
STK’yla 
iletişiminiz 
oldu mu?

Cinsiyet Dağılımı

2,3%

2,5%

97,7%

97,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KADIN

ERKEK

EVET HAYIR



STK İlişkileri

Yaş Dağılımı

Bu süreçte 
başka bir 
STK’yla 
iletişiminiz 
oldu mu?

1,3%

3,1%

2,1%

98,7%

96,9%

97,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15-18

19-24

25-30

EVET HAYIR



STK İlişkileri

Eğitim Dağılımı

Bu süreçte 
başka bir 
STK’yla 
iletişiminiz 
oldu mu?

0,6%

2,2%

2,4%

3,2%

1,2%

99,4%

97,8%

97,6%

96,8%

98,8%
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İlkokul ve altı

Ortaokul

Lise

Üniversite

Lisansüstü

EVET HAYIR



STK İlişkileri

Çalışma Durumu Dağılımı

Bu süreçte 
başka bir 
STK’yla 
iletişiminiz 
oldu mu?

2,2%

4,9%

2,3%

1,7%

97,8%

95,1%

97,7%

98,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Öğrenciyim

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum

Öğrenci değilim, Çalışıyorum

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum

EVET HAYIR



STK İlişkileri

Siyasi Kimlik Dağılımı

Bu süreçte 
başka bir 
STK’yla 
iletişiminiz 
oldu mu?

2,5%

1,5%

3,1%

3,1%

3,5%

3,9%

1,3%

1,6%

0,5%

97,5%
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100,0%

100,0%
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Milliyetçi

Muhafazakar
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Apolitik
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Liberal Demokrat

Fikrim yok

EVET HAYIR



STK İlişkileri

Bölge Dağılımı

Bu süreçte 
başka bir 
STK’yla 
iletişiminiz 
oldu mu?

4,3%

2,1%

0,8%

2,9%

1,0%
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1,9%
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STK İlişkileri

Hane Geliri Dağılımı

Bu süreçte 
başka bir 
STK’yla 
iletişiminiz 
oldu mu?

1,5%

2,4%

3,1%

1,6%

1,0%

3,4%

3,5%

3,1%

4,8%

6,6%

1,5%

98,5%

97,6%

96,9%

98,4%

99,0%

96,6%

96,5%

96,9%

95,2%

93,4%

98,5%
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Belirtmek istemedi

EVET HAYIR



İLETİŞİM



İletişim

İletişim 
Kanalları

Koronavirüs ile ilgili gelişmeleri 
nereden takip ediyorsunuz?

Akşam ana haberlerini hangi 
kanaldan izliyorsunuz?

0,1

0,1

0,2

0,2

0,6

0,7

1,2

1,7

4,2

6,2

12,6

29,5

42,7
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Youtube

Bilimsel Makaleler

Radyo

Sağlık Bakanlığı İnternet Sitesi

Gazeteler

Whatsapp grupları

Takip etmiyorum

Facebook

Hepsi

Instagram

Twitter

İnternet haber siteleri

TV Ana haber bültenleri

0,1

0,6

0,9

3

3,7

4,9

5,4

5,9

8

8,5

13,9

17

28,1
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TV 100

NTV

Diğer

STAR TV

KANAL D

HABERTÜRK

CNN TÜRK

SHOW TV

TRT

Hepsi

A Haber/ATV

Ana haberleri takip etmiyorum

FOX TV



İletişim

Akşam ana 
haberlerini 
hangi 
kanaldan 
izliyorsunuz?

Cinsiyet Dağılımı

A 
Haber/ATV

FOX TV KANAL D SHOW TV STAR TV HABERTÜRK CNN TÜRK TRT

Ana 
haberleri 

takip 
etmiyorum

KADIN 12,3% 32,3% 3,9% 6,0% 4,1% 6,0% 6,0% 6,2% 15,6%

ERKEK 15,4% 24,2% 3,4% 5,9% 2,0% 3,9% 4,8% 9,8% 18,3%



İletişim

Akşam ana 
haberlerini 
hangi 
kanaldan 
izliyorsunuz?

Yaş Dağılımı

A 
Haber/ATV

FOX TV KANAL D SHOW TV STAR TV HABERTÜRK CNN TÜRK TRT

Ana 
haberleri 

takip 
etmiyorum

15-18 7,0% 33,4% 3,2% 6,4% 7,0% 5,7% 5,4% 5,4% 22,0%

19-24 13,1% 29,6% 3,7% 6,0% 2,8% 5,6% 5,9% 7,2% 17,8%

25-30 16,5% 25,4% 3,7% 5,8% 2,1% 4,2% 4,9% 9,4% 15,0%



İletişim

Akşam ana 
haberlerini 
hangi 
kanaldan 
izliyorsunuz?

Eğitim Dağılımı

A 
Haber/ATV

FOX TV KANAL D SHOW TV STAR TV HABERTÜRK CNN TÜRK TRT

Ana 
haberleri 

takip 
etmiyorum

İlkokul ve altı 28,0% 21,1% 4,0% 5,7% 1,7% 2,9% 2,9% 9,7% 7,4%

Ortaokul 16,0% 28,5% 4,3% 8,9% 4,9% 4,7% 3,6% 6,9% 14,6%

Lise 14,1% 30,8% 3,9% 5,0% 2,6% 5,1% 6,2% 7,3% 17,2%

Üniversite 8,1% 26,2% 2,7% 5,2% 3,0% 5,4% 5,9% 9,4% 20,5%

Lisansüstü 13,3% 20,5% 3,6% 6,0% 4,8% 7,2% 10,8% 22,9%



İletişim

Akşam ana 
haberlerini 
hangi 
kanaldan 
izliyorsunuz?

Çalışma Durumu Dağılımı

A 
Haber/ATV

FOX TV KANAL D SHOW TV STAR TV HABERTÜRK CNN TÜRK TRT

Ana 
haberleri 

takip 
etmiyorum

Öğrenciyim 8,4% 34,4% 4,2% 5,9% 4,9% 5,9% 6,3% 5,5% 18,8%

Hem öğrenciyim 
hem çalışıyorum 11,5% 30,9% 1,2% 4,9% 0,8% 3,3% 6,2% 14,0% 16,9%

Öğrenci değilim, 
Çalışıyorum 16,6% 23,4% 2,9% 4,9% 1,7% 4,6% 5,0% 8,6% 18,5%

Hem öğrenci 
değilim hem de 
çalışmıyorum

19,7% 23,8% 4,8% 7,8% 2,8% 4,5% 4,1% 8,6% 12,4%



İletişim

Akşam ana 
haberlerini 
hangi 
kanaldan 
izliyorsunuz?

Siyasi Kimlik Dağılımı

A 
Haber/ATV

FOX TV KANAL D SHOW TV STAR TV HABERTÜRK CNN TÜRK TRT

Ana 
haberleri 

takip 
etmiyorum

Milliyetçi 17,9% 14,8% 6,0% 7,3% 3,7% 6,5% 7,1% 10,6% 16,5%

Muhafazakar 28,4% 13,2% 4,1% 8,6% 3,6% 6,1% 7,1% 16,2% 7,1%

Atatürkçü 7,6% 46,7% 2,3% 5,8% 4,5% 4,3% 4,1% 4,3% 13,4%

Laik 8,5% 36,4% 1,6% 7,8% 2,3% 1,6% 9,3% 3,9% 22,5%

Sosyal Demokrat 7,6% 48,6% 0,7% 4,2% 0,7% 6,9% 4,9% 4,2% 13,2%

İslamcı 26,2% 14,6% 8,7% 9,7% 4,9% 2,9% 6,8% 15,5%

Sosyalist 6,4% 41,0% 1,3% 2,6% 3,8% 1,3% 3,8% 26,9%

Apolitik 10,4% 25,9% 2,8% 3,5% 0,6% 2,5% 2,2% 10,4% 25,3%

Kürt Milliyetçisi 33,3% 8,3% 8,3% 25,0% 8,3% 8,3%

Liberal Demokrat 8,7% 13,0% 8,7% 8,7% 17,4% 43,5%

Fikrim yok 17,5% 15,3% 2,2% 3,3% 4,9% 4,9% 4,9% 7,7% 19,7%



İletişim

Akşam ana 
haberlerini 
hangi 
kanaldan 
izliyorsunuz?

Bölge Dağılımı

A 
Haber/ATV

FOX TV KANAL D SHOW TV STAR TV HABERTÜRK CNN TÜRK TRT

Ana 
haberleri 

takip 
etmiyorum

AKDENİZ 12,0% 37,4% 4,9% 6,4% 2,8% 4,9% 3,7% 7,1% 13,2%

İÇ ANADOLU 12,5% 22,2% 2,9% 6,3% 3,7% 7,3% 5,2% 8,6% 22,5%

GÜNEYDOĞU 
ANADOLU

13,2% 30,6% 4,5% 4,9% 5,3% 5,3% 5,3% 9,8% 8,3%

MARMARA 14,8% 25,2% 2,8% 5,9% 2,8% 5,8% 6,3% 7,3% 19,2%

EGE 11,7% 34,9% 4,4% 6,0% 0,6% 1,3% 5,7% 5,7% 18,7%

KARADENİZ 20,3% 23,6% 3,3% 5,7% 4,1% 1,6% 2,4% 9,8% 14,6%

DOĞU 
ANADOLU

17,9% 24,5% 5,7% 6,6% 2,8% 2,8% 5,7% 16,0% 9,4%



İletişim

Akşam ana 
haberlerini 
hangi 
kanaldan 
izliyorsunuz?

Hane Geliri Dağılımı

A 
Haber/ATV

FOX TV KANAL D SHOW TV STAR TV HABERTÜRK CNN TÜRK TRT

Ana 
haberleri 

takip 
etmiyorum

1.999 TL ve Altı 21,1% 20,2% 6,0% 5,4% 2,7% 5,7% 3,9% 7,4% 13,1%

2.000 – 2.999 TL 17,5% 27,7% 2,8% 7,8% 2,0% 5,4% 3,7% 8,6% 15,1%

3.000 – 3.999 TL 14,7% 31,0% 4,1% 7,0% 5,4% 2,8% 5,2% 7,8% 13,7%

4.000 – 4.999 TL 8,6% 30,7% 2,9% 6,1% 2,9% 5,1% 7,3% 9,6% 14,7%

5.000 – 5.999 TL 10,9% 29,5% 4,1% 6,7% 1,0% 3,6% 5,7% 11,4% 16,6%

6.000 – 6.999 TL 8,0% 42,5% 2,3% 3,4% 6,9% 1,1% 4,6% 11,5% 17,2%

7.000 – 7.999 TL 15,8% 29,8% 3,5% 3,5% 1,8% 8,8% 29,8%

8.000 – 8.999 TL 12,5% 43,8% 3,1% 9,4% 6,3% 9,4% 9,4%

9.000 – 9.999 TL 14,3% 14,3% 4,8% 4,8% 4,8% 4,8% 14,3% 28,6%

10.000 TL ve Üzeri 5,9% 35,3% 2,2% 2,2% 2,9% 8,8% 7,4% 5,1% 20,6%

Belirtmek istemedi 11,3% 22,6% 3,9% 5,3% 2,4% 5,9% 6,8% 5,9% 26,4%



SOSYAL 
EĞİLİMLER



Sosyal Eğilimler

SİYASAL KİMLİK

Siyasi kimlik 
olarak kendinizi 
nasıl 
tanımlıyorsunuz?
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Sosyal Eğilimler

Sağlık Bakanı Fahrettin 
Koca'yı ne derece başarılı 
buluyorsunuz?

%87,8 Başarılı
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Koronavirüsle ilgili en çok 
kimin açıklamalarına 
güveniyorsunuz?
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Sosyal Eğilimler

Cinsiyet Dağılımı

Koronavirüsle 
ilgili en çok 
kimin 
açıklamalarına 
güveniyorsunuz?

Sağlık Bakanı 
Fahrettin 

Koca
Bilim kurulu Cumhurbaşkanı

Dünya Sağlık 
Örgütü (WHO)

Türk Tabipler 
Birliği

Hepsi Hiçbiri Kararsızım

KADIN 62,0% 6,0% 7,6% 13,7% 4,2% 2,1% 0,8% 3,6%

ERKEK 61,8% 6,4% 9,9% 8,7% 1,8% 2,3% 2,2% 6,7%



Sosyal Eğilimler

Koronavirüsle 
ilgili en çok 
kimin 
açıklamalarına 
güveniyorsunuz?

Yaş Dağılımı

Sağlık Bakanı 
Fahrettin 

Koca
Bilim kurulu Cumhurbaşkanı

Dünya Sağlık 
Örgütü (WHO)

Türk Tabipler 
Birliği

Hepsi Hiçbiri Kararsızım

15-18 61,8% 5,4% 8,3% 15,3% 2,5% 1,6% 1,3% 3,8%

19-24 60,8% 7,0% 7,7% 13,2% 4,0% 1,5% 1,1% 4,5%

25-30 62,9% 5,8% 9,8% 8,2% 2,2% 2,9% 2,0% 6,2%



Sosyal Eğilimler

Koronavirüsle 
ilgili en çok 
kimin 
açıklamalarına 
güveniyorsunuz?

Eğitim Dağılımı

Sağlık Bakanı 
Fahrettin 

Koca
Bilim kurulu Cumhurbaşkanı

Dünya Sağlık 
Örgütü (WHO)

Türk Tabipler 
Birliği

Hepsi Hiçbiri Kararsızım

İlkokul ve altı 68,0% 19,4% 1,7% 1,1% 2,9% 6,9%

Ortaokul 63,2% 5,5% 11,5% 9,5% 1,2% 1,6% 1,8% 5,7%

Lise 61,4% 6,1% 7,8% 12,3% 4,3% 1,5% 1,6% 5,0%

Üniversite 61,7% 9,2% 4,3% 13,2% 2,2% 3,5% 1,4% 4,4%

Lisansüstü 49,4% 3,6% 16,9% 9,6% 6,0% 3,6% 3,6% 7,2%



Sosyal Eğilimler

Koronavirüsle 
ilgili en çok 
kimin 
açıklamalarına 
güveniyorsunuz?

Çalışma Durumu Dağılımı

Sağlık Bakanı 
Fahrettin 

Koca
Bilim kurulu Cumhurbaşkanı

Dünya Sağlık 
Örgütü (WHO)

Türk Tabipler 
Birliği

Hepsi Hiçbiri Kararsızım

Öğrenciyim 60,2% 7,5% 6,9% 15,1% 4,4% 1,0% 0,8% 4,1%

Hem öğrenciyim 
hem çalışıyorum

53,5% 9,5% 7,0% 14,8% 4,9% 3,3% 2,1% 4,9%

Öğrenci değilim, 
Çalışıyorum

61,4% 5,0% 10,2% 10,5% 1,7% 2,8% 2,4% 6,0%

Hem öğrenci 
değilim hem de 
çalışmıyorum

68,8% 4,5% 10,5% 4,5% 1,6% 2,8% 1,4% 6,0%



Sosyal Eğilimler

Koronavirüsle 
ilgili en çok 
kimin 
açıklamalarına 
güveniyorsunuz?

Siyasi Kimlik Dağılımı

Sağlık Bakanı 
Fahrettin 

Koca
Bilim kurulu Cumhurbaşkanı

Dünya Sağlık 
Örgütü (WHO)

Türk Tabipler 
Birliği

Hepsi Hiçbiri Kararsızım

Milliyetçi 76,2% 3,4% 9,1% 4,9% 0,8% 1,5% 1,2% 2,8%

Muhafazakar 72,6% 2,0% 15,7% 4,6% 1,0% 1,5% 1,0% 1,5%

Atatürkçü 55,8% 11,8% 5,6% 13,9% 3,8% 1,0% 2,3% 5,8%

Laik 54,3% 9,3% 10,9% 20,2% 0,8% 4,7%

Sosyal Demokrat 42,4% 13,2% 4,9% 25,0% 6,3% 0,7% 1,4% 6,3%

İslamcı 66,0% 2,9% 19,4% 3,9% 1,0% 4,9% 1,9%

Sosyalist 23,1% 5,1% 1,3% 35,9% 29,5% 1,3% 3,8%

Apolitik 59,8% 2,2% 7,9% 10,1% 1,3% 7,3% 0,9% 10,4%

Kürt Milliyetçisi 75,0% 25,0%

Liberal Demokrat 56,5% 8,7% 8,7% 17,4% 4,3% 4,3%

Fikrim yok 58,5% 4,4% 11,5% 7,1% 1,6% 5,5% 1,6% 9,8%



Sosyal Eğilimler

Koronavirüsle 
ilgili en çok 
kimin 
açıklamalarına 
güveniyorsunuz?

Bölge Dağılımı

Sağlık Bakanı 
Fahrettin 

Koca
Bilim kurulu Cumhurbaşkanı

Dünya Sağlık 
Örgütü (WHO)

Türk Tabipler 
Birliği

Hepsi Hiçbiri Kararsızım

AKDENİZ 56,1% 9,8% 7,7% 12,6% 4,3% 0,9% 3,4% 5,2%

İÇ ANADOLU 56,1% 9,1% 8,1% 12,8% 0,8% 2,6% 1,6% 8,9%

GÜNEYDOĞU 
ANADOLU

57,4% 3,0% 17,4% 9,1% 4,5% 3,0% 1,9% 3,8%

MARMARA 66,1% 5,3% 7,6% 10,4% 2,2% 2,5% 1,1% 4,8%

EGE 61,3% 5,4% 6,3% 14,6% 6,0% 0,3% 0,6% 5,4%

KARADENİZ 74,8% 4,1% 8,1% 3,3% 0,8% 5,7% 1,6% 1,6%

DOĞU ANADOLU 63,2% 5,7% 11,3% 10,4% 2,8% 1,9% 1,9% 2,8%



Sosyal Eğilimler

Koronavirüsle 
ilgili en çok 
kimin 
açıklamalarına 
güveniyorsunuz?

Hane Geliri Dağılımı

Sağlık Bakanı 
Fahrettin 

Koca
Bilim kurulu Cumhurbaşkanı

Dünya Sağlık 
Örgütü (WHO)

Türk Tabipler 
Birliği

Hepsi Hiçbiri Kararsızım

1.999 TL ve Altı 64,6% 3,6% 12,5% 5,4% 2,7% 3,9% 0,9% 6,5%

2.000 – 2.999 TL 62,3% 3,2% 10,8% 10,2% 3,5% 3,0% 1,9% 5,2%

3.000 – 3.999 TL 63,8% 8,8% 7,8% 9,6% 3,9% 1,3% 2,3% 2,6%

4.000 – 4.999 TL 62,9% 8,6% 6,7% 11,8% 2,6% 2,2% 1,3% 3,8%

5.000 – 5.999 TL 50,8% 6,7% 10,4% 19,2% 3,6% 1,0% 1,0% 7,3%

6.000 – 6.999 TL 63,2% 8,0% 3,4% 16,1% 3,4% 2,3% 3,4%

7.000 – 7.999 TL 63,2% 12,3% 1,8% 12,3% 1,8% 1,8% 7,0%

8.000 – 8.999 TL 65,6% 6,3% 6,3% 6,3% 3,1% 3,1% 9,4%

9.000 – 9.999 TL 76,2% 9,5% 4,8% 9,5%

10.000 TL ve Üzeri 49,3% 11,8% 4,4% 19,9% 2,9% 0,7% 3,7% 7,4%

Belirtmek istemedi 65,3% 5,0% 8,6% 11,0% 1,2% 2,1% 1,2% 5,6%



T E Ş E K K Ü R L E R


